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                                    13871387خرداد ماه خرداد ماه   --سؤالات امتحاني هماهنگ كشوريسؤالات امتحاني هماهنگ كشوري                                                                    جبر و احتمالجبر و احتمال
        

  .آيد يبا استفاده از استدلال استنتاجي نشان دهيد اگر به مكعب عدد فردي يك واحد اضافه كنيم عدد زوجي به دست م -1
111عدد  nبا استفاده از اصل استقراي رياضي ثابت كنيد براي هر عدد طبيعي  - 2 −= n

nP  پذير است بخش 10بر عدد.  
  :دو عدد حقيقي مثبت باشند ، ثابت كنيد a,bاگر  - 3

baba +
≥+

411  

نشان دهيد عدد . اعدادي گنگ هستند 7و  3دانيم  مي - 4
37

1
+

  .نيز عددي گنگ است 

هاي فوتبال ، واليبال و بسكتبال از شهرهاي تهران ، مشهد ، اصفهان و بوشهر در يك اردوي ورزشي شركت  ورزشكار مرد در رشته 50 - 5
  .ورزشكار هم رشته و هم شهري هستند 5د حداقل ثابت كني. اند كرده

  :ها ثابت كنيد به كمك جبر مجموعه - 6
)CB(A)CA()BA( −=− III  

⇔<0: چنين تعريف شده است R−0{}روي مجموعه  Rرابطه  - 7 xyyRx  
]كلاس هم ارزي ) ب  .رابطه هم ارزي است يك Rثابت كنيد ) الف     .را بدست آوريد −2[

}هاي مجموعه - 8 }23 ≤∈= x,NxA x }و    }23 <∈= x,ZxxBداده شده است.  
  .را به صورت اعضا مشخص كنيدBو  Aهاي  مجموعه) الف  
  .را تشكيل دهيد و نمودار آن را رسم كنيد ×ABب دكارتي حاصل ضر) ب  

  .نمودار رابطه زير را رسم كنيد - 9
{ }1422 ≥−≤+= yx,yx)y,x(R  

  :كنيم ، مطلوب است تعيين دو مكعب سالم را پرتاب مي -10
  .شود 8ن مجموع اعداد روشده كه در آ Aپيشامد ) ب    اي تعداد اعضاي فضاي نمونه) الف  
BAپيشامد ) د  .شود 15كه در آن حاصل ضرب اعداد روشده مضرب Bپيشامد ) ج   −  

  .احتمال اين كه روز تولد هيچ دو نفري از آنها يك روز هفته نباشد را مشخص كنيد. گيريم  آموز درنظر مي دانش 5 - 11
و احتمال برنده  bسه برابر احتمال برنده شدن  aفرض كنيم احتمال برنده شدن . كنند در يك مسابقه شركت مي d,c,b,aونده چهار د -12

  .را بدست آوريد dيا  aاحتمال برنده شدن . هم شانس باشند c,dهاي  و دونده cنصف احتمال برنده شدن  bشدن 
و احتمال آن كه حداقل يكي از دو  4/0و احتمال آنكه هم يخچال و هم تلويزيون باشد برابر  85/0اي يخچال باشد برابر  احتمال آن كه در خانه -13

  :احتمال آن را بيابيد كه در اين خانه. باشدئ مي 96/0سيله يخچال و تلويزيون باشد و
  فقط يخچال باشد) ب  تلويزيون باشد) الف  

احتمال اين كه اين سه نقطه . كنيم ها سه نقطه به تصادف انتخاب مي ار اين نقطه. دوازده نقطه مطابق شكل زير روي دو خط موازي قرار دارند -14
  .يك مثلث باشند را بدست آوريد هاي رأس

  
مطلوب است محاسبه . كنيم متر است انتخاب مي سانتي 3الساقيني كه طول هر ساق آن  الزاويه متساوي اي به تصادف درون مثلث قائم نقطه - 15

  .متر باشد سانتي 1احتمال آن كه فاصله اين نقطه از هر رأس مثلث بيشتر از 
BAباشيم  ثابت كنيد اگر داشته: قضيه -16 A(P)B(P)AB(P(: ، آن گاه  ⊇ −=− 
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  1387خرداد ماه  - پاسخ سؤالات امتحاني هماهنگ كشوري
  
1-  

12 += kx  
t)kk(kk)k(x 212211441121 2222 =++=+++=++=+  

2 -  
tP:)k(P)(P:)(Pفرض k

k 10111110101111 11 =−===−=  
tP:)k(Pحكم k

k ′=−=+ +
+ 101111 11  

  .كنيم رب ميض 11طرفين فرض را در عدد   
tk 101011 +−=⇒طبق فرض−= )t(k 11101111 1  
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  .برقرار است نامساوي پس با استفاده از استدلال بازگشتي  –بديهي   
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پس . به تناقض رسيديم  
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  .عدد گنگ است 

  :روش اول - 5
  

16
350 50=mكبوتر  

216350 +×= 3=n ها  رشته(لانه(  
17116اند     حداقل هم رشته =+  

4
417 17=mكبوتر  

14417 +×= 4=nها رشته(لانه(  
514اند  حداقل هم شهري =+  

  .شهري هستند نفر هم رشته و هم 5طبق اصل لانه كبوتري حداقل   
  :روش دوم  

50=mكبوتر  
1243 =×=nلانه  

212450 +×=  
514 =+  

  .نفر هم رشته و هم شهري هستند 5طبق اصل لانه كبوتري حداقل   
6 -  

)CA()BA()CA()BA()CA()BA( ′′=′=− UIIIIIII  
[ ] [ ] )CB(A)CB(A)CA(B)CA(B)CA()AA(B −=′=′=′∅=′′= IIIIIIUIIUII  
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7 -  
00بديهي   )بازتابي( 2 >→>→ xxyxRx  

xRyyxxyyRx  )تقارني(  ⇒>⇒>→ 00  

xz(y(zRxxz)      اييتراي(  .هم ارزي است Rپس 
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0022) تمام اعداد حقيقي منفي( <⇒>−→− xx)()(Rx  
8 -   

{ }93 ,A =  
{ }303 ,,B −=  

{ }),(,),(,),(,),(,),(,),(AB 933390309333 −−=×  
 
  
9 -  
  

11 =−≥− yxyx  
11 −=−−≤− yxyx  

  
10-   

3666 =×=)S(n  
{ }),(,),(,),(,),(B 56653553= { }),(,),(,),(,),(,),(A 2635445362=  

{ }),(,),(,),(BA 264462=−  
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)b(P)c(P)c(P)b(P)b(P)a(P 22
13 =→==  

W)b(P)d(P)c(P ==  

8
112231 =⇒=+++=+++ WWWWW)d(P)c(P)b(P)a(P  

8
5523 ==+=+ WWW)d(P)a(P  

13-   
  A:احتمال يخچالB:احتمال تلويزيون

51040850960 /)B(P/)B(P//)BA(P)B(P)A(P)BA(P =⇒−+=⇒−+= IU  
45040850فقط يخچال ///)BA(P)A(P)BA(P =−=−=− I  
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  :شود دايره كم مي از مساحت مثلث مساحت نيم - 15
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A)AB(Bدانيم كه  مي -16 U−= هاي  و با استفاده از شكل ، مجموعهA  وAB   :بنابراين داريم. از هم جدا هستند −
)A(P)AB(P)B(P +−=  

A(P)B(P)AB(P(: و از آن جا   −=−  
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